

de Appa
compiso
España, trimestre 1,25 pesetas.
Portugal, sem 300 reis.
República Argentina, año 7,60 pesetas.
PAGO ADELANTADO

AÑO XIX.

LA IBERIA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS
esquejas de defunción, reclamos
y comunicados a precios
convencionales.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DIRECCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MADRID, 32, BAJO.

Ciudad Rodrigo 19 de Noviembre de 1921

NÚM. 969

LOS CULPABLES... LOS CULPABLES

Pero ¿quiénes son los culpables?

¿Quiénes son los culpables? ¿Donde están los culpables, nos preguntamos todos. Nadie contesta como tampoco se ha averiguado aún quién mató a Meco.

Es decir, ahora se sabe algo más respecto a los culpables del desastre marroquí. Según se desprende de lo cacareado en las Cortes, los culpables son los muertos, los mudos y los paralíticos.

¿Lo quieren ustedes más claro? Pues vayan pidiendo responsabilidades.

Esta opinión, amorfa, española, haciendo pinitos para exigir responsabilidades, en estos tiempos, a estas alturas y con estos políticos, tiene mucho de credulidad infantil.

Así nos hemos encontrado ahora con que, aparte aquellos culpables que descansan en la orilla opuesta del Leteo, los que no pueden protestar por carecer de palabra y los tullidos de movimiento, en total *cuatro individuos*, nadie es capaz de citar ninguno más.

Nosotros lo hemos repetido ya, antes de ahora. «Cuando llegue el momento de exigir responsabilidades no se encontrará a quien». Como Bertoldo no halló árbol del cual ahorcarse, aquí tampoco se sabe de quién robó el dinero destinado a las atenciones militares; ni se conocen ministros que hayan incurrido en graves torpezas, respecto a la cuestión marroquí; ni qué españoles son los que negociaban con los enemigos de su patria, mientras esta se defendía contra éstos; ni los políticos que han venido protegiendo negocios indecentes alrededor de la guerra; ni de los que han comprado, vendido, chanchulleado antes, en y despues de la guerra europea y... *la cola*,

Nada; aquí no ha pasado nada. La pureza, la honradez, brilla en todos los ámbitos de la patria. Las desdichas de allá, de allende el Estrecho, no han sido otra cosa que una mala nube; una *ventada infecta*, desencadenada por el destino, y nada más...

Cumplida en todas sus partes, la profecía hecha por los humildes, entre los que nos honramos formando; probada la bondad; el patriotismo y hasta la exquisitez misma de proclavamientos, no sólo huelga buscar culpables, sino se impone el deber imperioso de seguir lo mismo que hasta ahora igual que siempre. ¡Hombres y cosas, adelante! Siga perdurando el honor, aún prescindiendo de la perdurable lluvia de escobazos.

Tenemos una misión sagrada que cumplir y no cabe retroceder, ni siquiera regatear los medios, aunque sean en su mayor parte refocilamientos de... de *patriotas*. En último caso, los daremos por muertos, cien veces, si cien precisa; buscare-

COPLAS DEL SOLDADO

POR

Narciso Díaz de Escobar

A solicitud de personas, para mí en alto grado estimadas, repartí entre los soldados que llegaron a Málaga en la primera expedición, los escasos ejemplares que me restaban de la edición de estas coplas que hice en 1893, a raíz de aquellos tristes sucesos ocurridos entonces en la ingrata tierra rifeña.

Aquellos ejemplares fueron acogidos con cariño, que no merecían, y los heridos que no llegaron a leerlos me los pedían y me los siguen pidiendo.

Este deseo me lleva a costear una nueva edición, añadida con varios cantares inéditos y en estos días escritos, que si como los anteriores carecen de mérito, tienen el de haber nacido en el fondo de mi alma española.

Para vosotros los hice y a vosotros os los dedico.

Aceptadlos como la más humilde de las muchas pruebas de patriotismo, caridad y efecto que os ha dado, os dá y os dará este noble pueblo de Málaga.

DIAZ DE ESCOBAR

- | | | | |
|------|--|-------|--|
| I | Un corazón no es bastante, que diez o doce quisiera, para darlos por la patria, defendiendo mi bandera. | XI | ¡Las damas de la Cruz Roja que caitativas son! ¡son angelitos del cielo que nos ha mandado Dios! |
| II | Vá muy deprisa mi barco y aún me parece que tarda, pues me esperan mis hermanos para defender la patria | XII | Ejemplo de c ridades nuestra Málaga nos dá, ¡hasta los niños que nacen saben lo que es carriad! |
| III | Con su escapulario al cuello y el recuerdo de mi madre, vengan moros, vengan balas, que yo no le temo a nadie. | XIII | Ya verán esos cobardes como pagan su traición, que ha de costarles cien vidas la de un soldado Español. |
| IV | No flores, serrana mía, que si yo fuera cobarde, todos, y tu la primera, llegarán a despreciarme. | XIV | Aquel soldado valiente agonizando decía: — Salvame, virgen del Carmen, para vengar mis heridas. |
| V | No he de cejar en la lucha pues el corazón me dice, que hay muchas madres que rezan, muchos labios que bendicen. | XV | Colores de sangre y oro lucen en nuestra bandera; ¡no hay oro para comprarla, ni sangre para vencerla! |
| VI | Deja, madre, que me marche pues otra madre me llama, que si por madre te miro también es madre la patria. | XVI | Serán esta primavera más encarnadas las rosas, porque se riegan los campos, con nuestra sangre española. |
| VII | Puso su mano de nieve esté escapulario al cuello y al empezar el combate siempre lo miro y lo beso. | XVII | Cuando España grita «guerra», contestan cien corazones en cada palmo de tierra. |
| VIII | Serranilla de mi alma, conquistaré el Gurugú y usaré toda mi sangre si me lo agradeces tu. | XVIII | Agua vertieron las nubes cuando de España salimos; ¡las lágrimas de las madres cayendo sobre los hijos! |
| IX | Quando regrese a mi tierra quiero que diga la gente, — Ahí vá un soldado de España, ¡Oíe los hombres balientes. | XIX | Para que luchen los moros tienen que hacer guerra santa; ¡el español es bastante el grito de ¡Viva España! |
| X | Málaga dá a los heridos tabaco, ropa y dinero y como sífuese poco dá el corazón todo entero. | XX | Canta, soldado español, que tus cantares son gritos que forman dentro del alma el eco del patriotismo. |

- | | | | |
|--------|---|---------|--|
| XXI | ¡No he de luchar por mi patria si tengo una madre allí, cuyos ojos no se secan desde que me vió partir! | XXXI | Quando agoniza un soldado no se halla solo jamás, que está el alma de su madre besándolo sin cesar. |
| XXII | Dormid tranquilos, hermanos, en las tumbas olvidadas, que si la traición fué grande grande será la venganza. | XXXII | El traidor nos pide paz después de hacer el agravio. ¡a los gritos del cobarde se contesta a cañonazos! |
| XXIII | Quando su tierra querida abandona un español, flotando entre mar y cielo se deja su corazón. | XXXIII | El soldado en su agonía dice siempre a su bandera; — Veinte vidas te daría si veinte vidas tuviera. |
| XXIV | Sobre el campo de batalla, en alas del viento, flotan, oraciones y suspiros de las madres españolas. | XXXIV | La patria es madre de todos, y si ofenden a una madre las ofensas que le hagan hay que lavarlas con sangre |
| XXV | Si es que en el combate muero, quiero tener por mortaja, un pañuelo de mi madre y la bandera de España. | XXXV | En la guerra me acompañan siempre la Virgen del Carmen, el rizo de tus cabellos, y el retrato de mi madre. |
| XXVI | El castigo del traidor hay que escribirlo con sangre, que sus letras no se borran por mucho tiempo que pase | XXXVI | A nuestros soldados fieles iban diciéndo las olas; — ¡Cubrid de nuevos laureles las banderas españolas! |
| XXVII | Adios, patria de mi vida, si defendiéndote muero, guárdame un lecho de flores para sepultar mi cuerpo. | XXXVII | Dentro de mi corazón un altar tengo formado, donde mi madre y mi patria se funden en un abrazo. |
| XXVIII | ¡Maldito, siempre malditos, corazón que no responde a la voz del patriotismo. | XXXVIII | España no ha de morir mientras tenga patriotismo; ¡parece muerto el león cuando solo está dormido! |
| XXIX | Morena, guarda tus besos, que han de ser muchos y grandes, pues quiero que me des uno por cada moro que mate. | XXXIX | Mi madre en su despedida en mi frente puso un beso, rozó aquel sitio una bala y sin herir cayó al suelo. |
| XXX | Antes que ser un cobarde mil veces quiero morir, que mi pecho, patria mía, solo palpita por tí. | XXXX | Pasan cantando los moros por las puertas de Melilla; — Quien ofende a un español tiene pena de la vida! |

(Continuará)

mos mudos, y en último caso tullidos, a quienes poder cargar el sambenito.

El asunto está en conservar, en no extinguir, en no cegar la fuente par cuando convenga irla forzando.

Vayamos tirando con igual patriotismo; echemos al asunto marroquí un nuevo parche, ya que precisa así, a fin de ir ganando tiempo. Dejar que la *naturaleza* obre por sí...

Y si dentro de dos o tres años, despues de haber gastado algunos miles de millones y sacrificados miles y miles de vidas españolas, vuelve a reproducirse, como es natural, el problema de la capá, y al fin, por su vejez hay que dejarla por no admitir ya más parches, sigamos culpando al hado no a los traficantes, a los traidores y a los cobardes, pues si existieron, ya hemos dicho que murieron, enmulecieron o se *paralizaron*.

¿Hay otros culpables? Nadie los ve, no hay quien los conozca. Claro, es lo que debía ocurrir; estaba escrito. Adelante con los faroles, aunque no alumbren.

Rosario Balestra Profesora de Corte

UNICA ENSEÑANZA DE CORTE VERDAD EN
CIUDAD-RODRIGO

Confección de Modas, Cortes, Fajas y Sostenes.
Enlosado 19 CIUDAD RODRIGO.

¡Era un vivo...!

De lejanas tierras había llegado el señor Joaquín y nadie por lo tanto podía dar fé de su personalidad en el pueblo donde fijó su residencia.

A todos llamaba la atención la forma estafalaria del recién llegado y no era para menos la cosa. Su cara oval con pómulos abultados y nariz en extremo convesa larga barba y cabellos en completo abandono, cejas unidas y muy pobladas con la mirada dura y penetrante y un traje que debía estarle mejor al primitivo dueño daban a este ser, un aspecto bastante repulsivo. Venía el Sr. Joaquín en busca de «algo» que mejorara su precaria situación y de momento sojo encontró un pico y una pala con que trabajar en la mina donde fué admitido.

Todos al principio le miraban con cierta prevención por su porte y su abandono personal, pero a medida que el tiempo transcurría y por aquello de que el trato engendra el cariño iba haciendo el desconocido, relaciones entre sus compañeros que conocieron en él mayor grado de cultura e instrucción que ellos y todas las dudas que se les presentaban en algunos asuntos se acercaban a que se las resolviera el «ilustrado» como dieron en llamar al Sr. Joaquín y de lo cual éste se aprovechaba para ir ganando prosélitos con que poder contar en el día de mañana, a fin de resolver a su favor la idea que en su mente tenía concebida.

Muy pronto se hizo público por aquellas inmediaciones que el Sr. Joaquín era persona competente, que valía mucho y que por lo tanto en él debían poner su confianza los mineros, para obtener algunas mejoras en a clase nombrandole al objeto su representante previas, algunas formalidades que el caso requería.

Esto comprendido por el «ilustrado» bien pronto se aprovechó de ello para poner en practica sus maquiavélicos fines y en una reunión nocturna que celebraron, despues de presentarse así mismo y contarles algunas tonterías de su vida pasada les habló de esta manera:

—Compañeros: esta situación no puede continuar por más tiempo. Vosotros los eternamente explotados y yo como vuestro representante, debemos dirigir este asunto por otros derroteros. Si vosotros me facultáis para ello, yo redactaré unas bases, que presentaré al consejo de administración de estas labores.

—Queda facultado—contestaron todos a una voz—que redacte las bases. Ni corto ni perezoso el representante de los mineros, confeccionó un manifiesto pidiendo en él, hasta lo imposible de conceder; se lo leyó a sus representados, más o menos, todos le encontraron bien, se nombró una comisión y lo presentaron en las oficinas.

Los Jefes le estudiaron y al ver aquel cumulo de exigencias difíciles de atender, le contestaron, que con bastante sentimiento para la empresa, se veía en el caso de no poder acceder a las pretensiones formuladas.

Citó nuevamente el Sr. Joaquín a sus compañeros y les dió cuenta del fracaso que habían sufrido sus peticiones y terminó diciendo:

—Hemos sido desoidos. No nos queda otro remedio si queremos obtener lo que solicitamos, que acudir a la huelga ¿estáis conformes todos con que vayamos a ella?.

—Conformes—gritaron aquellos engañados—a la huelga, ¡Viva la huelga...!

—A la huelga pues—repuso el vivo—.Esa es nuestra fuerza mayor. Ahora demostraremos el capital, si puede vivir sin nosotros; pero he de advertiros una cosa; mucho cuidadito con qua nadie ceda de nuestro derecho, eso sería una vil cobardía y una traición.

Y a la huelga fueron arrastados por el Sr. Joaquín y con ella empezó la preocupación en las esposas de los huelguistas que en el Consejo de administración, por

que se hacían el cargo de que un paro, se sabe como principia, pero todos ignoran las consecuencias que puede traer, aun que desde luego puede esperarse algún descalabro.

Varios días llevaban ya los mineros en esta situación alentados siempre por su representante, cuando los consejeros de la empresa, celebraron segunda reunión y en ella convinieron en que era necesario transigir o dar por terminada la explotación minera—¿Que remedio nos queda—dijeron—ante la actitud en que están colocados los huelguistas?

El presidente del consejo—no de ministros—si no de administración—quedó encargado de celebrar una entrevista con el Jefe de la huelga, para lo cual le citó a su despacho.

—Mire usted—le dijo el principal—cuando le tuvo delante, esta situación no puede durar mas tiempo así; queremos que todo termine hoy mismo y hemos acordado nombrar a usted director de la empresa por que le reconocemos con facultades suficientes para ello; tenga usted ese dinero para que cambie de indumentaria y aquí tiene usted su despacho oficial donde esperamos llame a los que hasta ahora fueron sus compañeros y valiéndose de los medios que estén a su alcance, haga que cuanto antes se restablezca la normalidad.

Aquel gran pillo, que esto era lo que iba buscando con la declaración de la huelga, de la que fué el principal factor, ocepto lleno de reverencias el alto honor, que se le confiaba y prometió que todo terminaría en breve plazo. Se compró un traje nuevo a su medida, botas de color, se arregló barba y bigote a la inglesa y el pelo peinado atras y se sentó comodamente, con postura de aristócrata en un elegante sillón de su despacho, hizo sonar el timbre a cuyo tiutineo, se presentó en ordenanza a quién dijo:

—Avisé usted a esos infames de huelguistas y dígalos que tengo necesidad de conferenciar con ellos.

Salio el servidor de aquel *gran señor* y cumpliendo el mandato, pasó una comisión de aquellos, los cuales quedaron sorprendidos al ver el cambio operado en la persona de su representante, pero éste, sin inmutarse, les habló de esta manera:

—Excompañeros: os he llamado para deciros que desde este momento soy vuestro Director en los trabajos no de la huelga, sino de la mina; y a la vez he dé manifestaros, que no hay nada tan sagrado en la vida y la sociedad como el respeto al capitán y a quienes le representan. Es necesario, pues, que os convenzáis de esta verdad, que desistáis de la actitud en que os halláis colocados por causas fútiles y de ningún valor y volvais al corte enseguida pues así lo reclaman de consumo vuestra tranquilidad vuestros intereses y los de la empresa que «dignamente» represento. Nada mas beneficioso para vosotros y vuestras familias, que la asiduidad al trabajo y quitaros de esas algaradas a que hace días venis entregados con graves perjuicios para todos.—He dicho ¡¡¡...!!!

¿...No convienen ustedes con migo en que el señor Joaquín era un solemnísimo bribón, que despues de arrastrar a todos a la huelga él se bañaba en agua de rosas...? Pues como este hay muchos.

OSUYA.

CUADROS CALLEJEROS

¡Le digo a V., guardia!

—¡Vaya usted con Dios!

—¡Adios!

Nos volvemos sorprendidos. El que nos saluda es uno de esos hombres que en Ciudad-Rodrigo desempeñan un cargo enciclopédico: un municipal.

Muchas veces hemos pensado decir algo sobre ello y otras tantas, hemos desistido por razones que no son del caso.

Aprovechando la casual salutación que nos dirige uno de ellos, nos detenemos para saber algo de su vida.

—¿Que hay de bueno?—le preguntamos.

—¡Ya qué usted ver!—nos responde apoyando e en su escoba, y dejando por un momento de molestar a los transeuntes.

—¿Por que no riegan Vdes. antes de barrer?

—¡No sé decirle. ¡Soy guardia!

—Pero hombre: ¿Son Vdes. barrenderos o agentes de la Autoridad?

—¡Somos tantas cosas! Mire usted: los lunes barrenderos; los martes inspectores de pesas y medidas; los miercoles jardineros; los jueves empedradores; los viernes camilleros; los sábados recojemos firmas para suscripciones, en fin; y los domingos descansamos, es decir nos vestimos de municipales.

—Es verdadera mente curioso. Y diga. ¿Esas bufandas que llevan ustedes son del uniforme?

—No señor. Las llevamos con el *ojeto* de disimular los deterioros del susodicho.

—Lo que debían solicitar ustedes es que les dieran otras gorras más decentes.

—¡Ay caballero; eso si que sería bueno, porque como le decía yo a un compañero; ¡Ya fuéramos de gorra siempre, no quedaríamos como unos guarros, como ahora...

—¡Le digo a V. guardia!

—Ah! ¡Esta perra es la vida—dijo agachandose y poniendo la mano en el suelo.

—Querrá usted decir, que esta vida es muy perra—objeté yo—

—No señor; me refiero a esta perra chica que acabo de encontrar y con la cual tomaré una copa.

—Ah!—exclamé—¿Pues tan poco ganan ustedes?

—Ni pa agua señor ¡2,50 pesetas!

—Hombre, bien poco és.

—Y gracias. Pues todavía hay quien dice que somos unos vagos.

—¡Que quiere V! los hay exigentes.

—Pues si viera, lo que tenemos que sufrir. Con los lecheros sin ir más lejos salimos a escandalo diario. Muchos no se quieren convencer de que tienen muy mala leche y luego se quejan de que los denunciamos.

—¿Y cuantos son ustedes?

—Cuatro y el quemao....

—(¿?)

—Me refiero a Melitón, cuya anulación están discutiendo los señores concejales.

—Bueno hombre, bueno, pues... ¡que se ha de hacer! paciencia buen amigo. ¡Adio!

—¡Vaya usted con Dios!

Y dando un suspiro, el pobre barrendero, escoba en ristre se dispone a continuar su labor.

Al separarnos de él, no podemos menos de comprender que su situación no es nada halagüeña.

¡Para cnantas carreras hay que saber menos que para ser guardia municipal en Miróbriga!

Y todavía hay quien los llamó vagos.

¡Le digo a usted guardia!

MARTIN, GALAS.

Un herradero

Atentamente invitados por nuestros buenos amigos D. Ramón y su hijo Sebastián renombrados ganaderos de esta comarca, hemos asistido al herradero y tienda de los becerros de su propiedad.

Hasta el día se mostró más alegre que de ordinario para que la fiesta resultase del todo deliciosa que el pasado Domingo 13 del corriente tuvo lugar en la vecina dehesa de Ledín.

Y aunque se celebró en la mayor intimidad de familia y amigos no por eso su resultado fué agradabilísimo y de imborrable recuerdo para los que tuvimos la dicha de gozar de ella.

En la mañana el típico encierro y apartado del ganado y más tarde el acto de señalar con el candente hierro los bravos becerros que hicieron al final las delicias de los concurrentes, con los innumerables revolcones de los improvisados «coletudos» de entre los que hubo «maestros» que realizaron faenas dignas del más aplaudido «As taurómaco».

No faltaron los mil incidentes cómicos e impresionables del caso: uno de los del «apéndice» que pretendía entablar una lucha *ful* de verdadera competencia

Sociedad Anónima de Seguros, domiciliada en MADRID, Alcalá 47.

Esta Sociedad funciona bajo la inspección del Gobierno, habiendo constituido en el Banco de España a favor de sus asegurados los depósitos máximos iniciales que marcan las Leyes, y opera en los ramos de: **Accidentes del trabajo, Vida, Incendios, Transportes y Enfermedades.**

Subdirector en esta Ciudad y su partido,

Aristóteles González Riesco.

Se han recibido para el comercio de la viuda de Antonio González e Hijo un inmenso surtido en calzado de lujo para señora, caballero y niño

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA
Sanatorio Quirúrgico

Dres. Calderón y Carreño

del Instituto Rubio de Madrid.

Enfermedades venereas y sifilíticas. Análisis clínicos. Corrientes eléctricas. Rayos X.

Horas de consulta: de once a dos y de cinco a seis tarde.

Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE:

El Café de la Panera y una casa en la calle de la Valera; para entenderse con su dueño calle del Angel, Madrid núm. 8 D. Gregorio Romo, o su Representante en esta Ciudad D. Lorenzo Jiménez. 2-4

La casa número 11 de la calle de la Peña, intramuros, de nueva construcción, consta de planta baja, principal y desván corral y cuadra. En esta redacción informarán.

Una casa en el barrio de las Tenerías; para entenderse con D. Nicolás Ramos administrador de loterías. 4-4

Una casa en la calle de Sta. Elena número 21. Para entenderse con su dueño Eusebio Repila que habita en el paseo de la Estación.

Un trozo de verduña en buenas condiciones para entenderse con su dueño, Juan Antonio Pérez. En Huertas de Santa Cruz

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

ENFERMEDADES DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Consulta en Salamanca, Dr. Riesco, 38.

En Ciudad Rodrigo, durante la feria de S. Andrés hospedándose en la **Fonda Universal.**

ALMACEN DE ALPARGATAS DE Miraty Morante

Campo del Gallo, 2. Ciudad Rodrigo
En él es donde únicamente se encontrarán las tan acreditadas alpargatas que fabrica Esteban Hernández.

Gran surtido en todas las clases de cañamo y yute, y formas de zapato y bota.

IMPRENTA "LA IBERIA"

En las Librerías de Enrique y Vicente Cuadrado, de Celestino Iglesias y en el comercio de D. Juan Sánchez se venden los tacos del C. de María para el año 1922 al precio de sesenta céntimos uno.

El día 12 del corriente se cumplió el tercer aniversario de D.ª María Matilla que falleció en Salamanca (q. e. p.). A su viudo y demás familia reiteramos nuestro pésame.

Sociedad de Socoros
A FAMILIAS POBRES MIROBRIGENSES

Existencia actual: 1450 pesetas.

Donativo: un matrimonio caritativo, 100 pesetas.

Subscriptores mensuales: D. Jesús Valls Moreno, 10 pesetas; D. Antonio Calama, 2'50 id.; D. Tomás Vidriales, 1 id.; D. Aquilino Sánchez, 1 id.; D. Emilio Fernando García, 1 id.

En el sorteo verificado en el día de ayer de los 505 soldados ingresados en esta Zona, han correspondido 53 a Melilla, 53 a Ceuta, 33 a Larache y 366 a la Península.

Según teníamos anunciado en nuestro número anterior, se han remitido a Melilla el Jefe del Batallón expedicionario, 107 bufandas de abrigo para que sean reparadas entre los individuos que han formado parte en esta guarnición.

Las Señoras encargadas de la remisión nos hacen presente quedan agradecidas de la buena acogida que han dispensado a su iniciativa para remediar en parte a aquellos valientes del 35 de línea y en nombre de todos ellos dan las gracias a cuantos han tenido gusto y satisfacción en contribuir a la ofrenda.

Par falta de tiempo y espacio dejamos de publicar los nombres de los donantes, lo cual sentimos mucho.

Se contratan 1800 arboles en la dehesa de «La Dueña» para carbón. Para tratar con José Vicente González en Campillo de Azaba,

SE ARRIENDA:

Las dehesas de «Valdespino» de Abajo y de Arriba.

Se admiten proposiciones al Administrador de los mismos D. Lorenzo Unceta.

Rúa del Sol 14, 1.º

LEA V ANUNCIOS DE 4.ª PLANA.

DON EUSEBIO CAMAZON

A los enfermos de los ojos

MEDICO-OCULISTA

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que permanece en Ciudad Rodrigo desde el 15 de Agosto hasta el 5 de Septiembre hospedándose en la **Fonda de Salgado**

Hace falta: Un dependiente para el ramo de tejidos en esta redacción informarán.

Noticias Generales

Lo más importante que se trató en la sesión subsidiaria que celebró nuestro ilustre Ayuntamiento el día 14, fué la pregunta del Sr. Martínez al Alcalde si se ha hecho algo respecto a los llerenos para el Cuartel, contestando negativamente. El mismo dice que según le han informado, parte de los terrenos que se tratan de adquirir pertenecen al municipio; por lo tanto procede el deslinde antes de formalizar la compra Vicente de la Nava dice que por los terrenos que se discuten pasa una cañada que se han hecho desaparecer los colindantes.

La de hoy, completamente sin *sustancia*

ESPECTÁCULOS

TEATRO NUEVO-CINE MODERNO

La novedad saliente de la semana ha sido la proyección de la película apodada del *Paquillo*, que según dicen resultó un desencanto para el numeroso público que acudió a las dos sesiones.

Muchos creían que José Alaejos se presentaría a caballo, bestido de moro y haciendo más disparos que una Ametralladora sin tener cuenta que cuando el simpático farinato usaba la indumentaria de los hijos del profeta, no había fotografías por aquellos contornos, por resguardar el pasa pan.

Y nada más que no hay espacio.

El pasado Domingo a la salida del baile del «Salman tino» cuestionaron unos jóvenes y sin que mediara palabra ninguna de ofensa un individuo apodado «Torrelababa» le infirió una puñalada en el muslo derecho, al joven Valeriano Muñoz Martín.

Celebraremos el alivio del herido.

Con el objeto de incorporarse al Regimiento de Toledo como soldado de cuota, han salido: para Zamora, nuestro compañero de redacción el joven Jacinto Sánchez Vasconcellos y Alejandro Martín, para Salamanca, D. Arturo Gil y D. José Corrales y para Madrid el Excelentísimo Señor D. Clemente de Velasco, Diputado a Cortes con su distinguida familia.

P. P.

COMERCIO DE TEJIDOS
DE
Tomás Vidriales
 Plaza de Bejar núm. 1.
Ciudad Rodrigo

Comercio de Tejidos
DE
Calixto Ballesteros
Enlosado 17 junto a la Droguería de Camisón
 Se ha recibido un inmenso surtido en en Paños para trajes de Caballero,
 Corbatas, Cuellos y Puños.
 Gorras y Sombreros.
 Ropa blanca para Señora y Niños.
 Mantas, de Cama y de Viaje.
No confundirse Enlosado 17 junto a la Droguería de Camisón.

Fáb
Cal:
M:
Ciudad Rodrigo

Un despertador
PHONOS
Hija de Vasconcellos
 Le garantiza mejor que ningún otro el despertar a la hora que quiera. El mejor y más moderno. (Su sonido imita el ruido de un auto).
 De venta: Relojería
 Damaso Ledesma 5 7 y 9

El Precio Fijo
ANGEL ROSELLO PLA
 Para la presente temporada se han recibido en este acreditado establecimiento, las últimas novedades en tejidos de todas clases:
CORTES DE VESTIDOS
 Surtido completo en ropa blanca y equipos para novia.
 Gran variación en Camisas para caballero, inmenso surtido en Cuellos, Puños y Corbatas.
 Grandes existencias de Géneros de Punto. Sombreros, Gorras, y Fantasías para niño. Paraguas, Sombrillas y Bastones.
 Depósito de Corsés.—Últimos modelos.
 Depósito de Gramófonos marca «Odeon».
 Depósito de Discos «Odeon» y «Fonotipia».
 Depósito de las Agujas marca «Umus».
 Escopetas de caza y Pistolas automáticas.
 Calzados de lujo para señoras.
 Calzados de lujo para caballeros.
 Calzados de lujo para niños.
 Plaza de Béjar, 9 **PRECIO FIJO** Ciudad Rodrigo

¿Quereis tomar un chocolate exquisito?
 Pedir en todos los buenos Establecimientos de Coloniales los acreditadissimos de Don José Flores, Sucesor de Miguelez de Astorga.
D. Jacinto Sánchez
 CIUDAD-RODRIGO

EL CARMEN

FABRICA DE JABONES

Juan Francisco López

CAMPO DE CARNICEROS, 28, CIUDAD RODRIGO.

Mis jabones no contienen más que aceite de olivos y sosa cáustica, por lo tanto son completamente puros, y su bondad está comprobada con respecto a otros en que a igualdad de tamaños pesa bastante menos; no contiene materia alguna que perjudique a la ropa proporcionándola una blancura extraordinaria e incomparable.
Calidad super.or, precios económicos, duos y espumosos, blanco, banco pinta, y pinta castilla.
 Venta: desde UN CUARTO de arroba en adelante.
LEJIA DE INMEJORABLE CALIDAD
 Se despacha desde UN LITRO en adelante.

Manuel Martín Cascón

ABOGADO-PROCURADOR EN EJERCICIO
 Madrid, 30, pral. Teléf.º núm. 50.

Reclamaciones a las Compañías de Ferrocarriles por Avería, Rehusas, Sustraciones, etc., etc.

A partir del día 1.º de Julio se hacen abonos mensuales a cuantos industriales lo soliciten, para la detasa de talones, bien entendidos que aquellos que fueren abonados disfrutará de una tarifa especial económica en las reclamaciones que me encomienden.

Horas de despacho. { Mañana de 9 a 12
 Tarde de 3 a 6

CIUDAD RODRIGO.